
2023年劳动美班会记录 劳动的乐趣班会
活动方案劳动的班会课(优质17篇)

每个人都应该有自己的理想，它可以成为我们努力的动力源
泉。理想总结可以结合实际经验，并给出具体的实施计划。
下面是一些关于理想实现的名人名言，它们能够激励我们坚
持追逐梦想。

劳动美班会记录篇一

“五一”劳动节是教育幼儿热爱劳动的最好时机，为了让幼
儿了解和懂得尊重他人的劳动，激发幼儿的劳动激情，培养
幼儿的劳动意识和劳动能力。让幼儿养成爱劳动的好习惯，
懂得劳动最光荣的道理，促进幼儿的全面发展。

活动一：劳动真快乐

活动目标

1、教幼儿知道国际劳动节是几月几日。

2、懂得劳动最光荣的道理，在劳动中体会快乐。

3、让幼儿通过各种活动，培养幼儿的劳动意识和劳动能力，
学做自己力所能及的事。

活动过程

一、通过谈话让幼儿知道劳动节的日期。

二、讲解“五・一”节的来历及意义，告诉幼儿这是全世界
劳动、工作的人都过的一个节日。



来历：1886年5月1日，美国芝加哥20多万工人为争取实行八
小时工作制而举行大罢工，经过艰苦的流血斗争，终于获得
胜利。为纪念这次伟大的工人运动，第二国际宣布将每年的5
月1日定为国际劳动节。

意义：工人斗争取得可喜成果，工人的工作时间普遍缩短。
在工人的压力下，一些国家的政府颁布了有利于工人利益的
法律，增强了工人阶级的斗争信心，也为国际工人运动积累
了富贵经验。

三、认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作

（1）观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解
劳动者是用自己的劳动为大家服务的人。

（2）谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人
的照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们
的工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

活动二：学唱儿歌《劳动最光荣》

活动目标

1、欣赏并学唱歌曲《劳动最光荣》。

2、了解歌词含义，能有感情的唱儿歌。

3、感受歌曲中劳动最快乐，劳动创造最光荣。

活动准备：歌曲《劳动最光荣》视频及音乐。

活动过程：

导入



教师和幼儿进行讨论，引出儿歌。

提问：

1、你们知道5月1号是什么几日么？

2、你们觉得劳动为什么是光荣的？

3、关于劳动有什么好听的儿歌呢？

教师总结：五月一日是国际劳动节，一个人在劳动或者学习
中充分体会到成长的喜悦、收获的快乐，当他这些积极的情
绪和体验积淀下来，最终形成的是自尊、自豪、自
信――“光荣”由此而萌发。老师这呢，有一首关于劳动的
儿歌，让我们一起来听一听吧。

劳动美班会记录篇二

1、通过本课的学习，使学生感受人物在劳动中的动态美，激
发热爱劳动的情感。

2、了解劳动时的动态规律，初步学习画人物动态的方法。

3、在创作中进一步提高学生的观察、表现能力。

重点：学习人物动态的画法。

难点：劳动场景的美感表现。

课前准备

（学生）记号笔、油画棒、水粉画颜料等

（教师）有关劳动场景的课件资料等



教学过程

1、情境引入。

（2）学生回忆并交流。

2、欣赏感受。

（2）教师小结：人在劳动时产生了有规律、有节奏的优美动
态。

（3）小组活动：在小组内欣赏其他绘画作品，分析交流作品
中各种劳动动态及特点。

3、研究体验。

（1）设问：人在劳动时身体各部位是如何保持平衡的？

（2）体验：同桌互相模拟动态并观察分析身体各部位的变化，
寻找规律。

（3）展示：教师用课件演示人体劳动时的动作变化和身体各
部位的协调、平衡关系。

（4）小结：任何动态都有他的动态特点，头、躯干和四肢之
间相互配合，发生位置关系。人在活动时都有身体的活动趋
向，从而身体产生了不同趋向的线，这就是动态线。绘画时
抓住表现出动态趋向的动态线，就很容易表达动态。

4、尝试练习。

（1）作业要求：用记号笔尝试描绘各种劳动的动态。

（2）提出建议：人体活动时肩胛线和骨盆线倾斜呈相反状，
可以参考书中的动态线范例。



5、作品交流。

6、课外拓展。

观察各种劳动的场景，用速写的形式记录各种劳动动态。

课前准备

（学生）记号笔、油画棒、水粉画颜料等

（教师）有关劳动场景的课件资料等

教学过程

1、欣赏体会。

（1）欣赏作品《拾穗》，分析作品中人物和背景之间的关系。

（2）教师小结：选择劳动中最典型的动作和周围的环境可以
使画面达到传神的效果。

2、讨论研究。

（2）汇报交流，教师小结。

3、创作表现。

（1）提出要求：画一画自己从事过的某种劳动。

（2）教师建议：除画出自己劳动时最典型的动态外，还要画
出当时使用的工具以及周围的环境等。色彩的使用也应突出
主题。

4、展示评价。



（1）学生展示作品，交流介绍自己的创作思路。

（2）同学互评，教师小结。

劳动美班会记录篇三

劳动教育是培养学生实践能力和树立正确价值观的重要途径
之一。在我所就读的学校，班会加强劳动教育已经成为每个
学期的重要活动之一。在参与了一学期的班会劳动教育之后，
我深深体会到了班会劳动教育的重要性和意义。下面我将从
提高劳动技能、增强集体意识、培养责任感和促进团结友爱
四个方面展开，谈一谈我的心得体会。

首先，班会加强劳动教育提高了我们的劳动技能。通过每周
一次的班会劳动，我们学到了很多实用的技能，在实际的工
作中增加了自己的经验和实践能力。例如，我们曾经在校园
里进行了树木修剪的活动，通过实际操作，我们了解到了不
同树木的修剪方式，学会了正确使用工具和注意安全。这些
实际操作不仅提高了我们的劳动技能，还丰富了我们的实际
经验，对我们以后的生活和工作具有重要的意义。

其次，班会加强劳动教育增强了我们的集体意识。班会劳动
是我们整个班级集体参与的活动，每个人都要积极参与其中。
在进行劳动的过程中，我们要相互配合、互相帮助，这培养
了我们的集体意识。通过班会劳动，我们明确了每个人在集
体中的角色和责任，并且理解到了只有团结一心，共同努力，
才能取得更好的效果。这种集体意识的培养对我们进一步发
展自己的社交能力和团队合作能力具有积极的作用。

第三，班会加强劳动教育培养了我们的责任感。在班会劳动
中，每个人都要承担自己的工作任务，并按时完成。我们要
时刻注意保持工作秩序，不仅要为自己的任务负责，还要关
心和协助其他人的工作。通过这种方式，我们学会了对自己
的工作负责，同时也培养了对集体和他人的责任感。这种责



任感的培养，有助于我们树立正确的价值观，做一个有担当、
有责任心的人。

最后，班会加强劳动教育促进了我们的团结友爱。劳动是一
种团结的活动，通过共同的努力，我们建立了深厚的友谊。
无论是一起打扫教室，还是一起植树、修剪树木，我们都相
互关心，互相帮助。在这个过程中，我们不仅培养了友爱精
神，还增进了彼此之间的了解和信任。班会加强劳动教育让
我们团结一心，共同追求目标，这种团结友爱的氛围，让我
们的班级更加和谐和融洽。

总之，参与班会加强劳动教育是我一直认为很有意义的一件
事情。通过这种方式，我们不仅提高了劳动技能，增强了集
体意识，还培养了责任感和团结友爱精神。这些都是我们成
长过程中必不可少的素质和能力，对我们将来的学习和工作
都具有重要的影响。希望我们班会劳动教育的积极成果能够
延续下去，为我们每个人的成长和发展做出更大的贡献。

劳动美班会记录篇四

劳动教育是培养学生勤奋好学、勇于担当、尊重劳动、热爱
劳动的重要方式之一。而班会作为学校组织，既是学生集体
活动的载体，又是传递劳动教育理念的重要平台。近期，我
们班开展了一次主题为“班会加强劳动教育”的班会活动，
通过参与劳动实践，我对劳动教育有了深刻的体会和心得。

第一段：劳动教育的重要性

劳动教育是培养学生全面发展的重要途径，它可以使学生培
养持之以恒的劳动态度、勤劳乐助的劳动精神和灵巧的动手
能力。通过劳动教育，学生不仅可以锻炼身体，培养专业技
能，还可以增强团队合作意识和责任感。劳动教育不仅仅是
让学生通过实践去锻炼，更是让学生去理解劳动的价值和意
义，懂得尊重他人的劳动成果。



第二段：班会加强劳动教育

为了更好地加强劳动教育，我班组织了一次班会活动，通过
参与劳动实践，让同学们更深刻地体会到劳动的意义和价值。
在班会上，我们首先进行了劳动教育宣传，向同学们普及了
劳动教育的重要性。接着，班主任带领我们观看了一些劳动
教育的相关视频，激发同学们对劳动的兴趣和热爱。最后，
我们分成小组，进行了一次劳动实践活动，比如整理班级图
书馆、打扫教室等。

第三段：劳动实践的收获

通过劳动实践，我深刻体会到了劳动的重要性。首先，劳动
让我们体验到了付出的辛苦和成果的喜悦。当我们汗水滴滴，
完成一项任务时，那种满足感和成就感是无法用言语来形容
的。其次，劳动锻炼了我们的动手能力和团队合作意识。在
实践活动中，我们需要互相配合，分工合作，共同完成任务。
这种团队合作精神不仅在劳动中有用，在学习和生活中同样
能发挥重要作用。

第四段：劳动教育的启示

通过班会加强劳动教育的活动，我深刻体会到劳动教育的重
要性和价值。首先，劳动教育是让学生学以致用的重要途径。
通过实践劳动，可以使学生把所学的知识运用到实际中去，
提高学生的实际动手能力和解决问题的能力。其次，劳动教
育可以培养学生的责任感和自信心。通过参与劳动实践，学
生既能体会到自己的劳动价值，也能为集体做出贡献，培养
起对集体的责任心和归属感。

第五段：劳动教育的未来展望

劳动教育是需要长期坚持的。下一步，我们班会继续加强劳
动教育，组织更多的劳动实践活动，培养学生的劳动意识和



劳动精神。同时，我们还将加强劳动成果的评价与分享，让
同学们明白劳动的价值和意义。通过这些努力，我们相信，
劳动教育一定能够在我们班级中起到更好的效果，并促进学
生全面发展。

总结：

劳动教育是培养学生全面发展的有效途径。通过班会加强劳
动教育的活动，我深刻体会到劳动的重要性和价值，更加明
确了劳动教育对学生成长的积极影响。劳动教育将继续在我
们班级中得到重视和推广，使学生们更加懂得劳动的价值，
认识到付出的重要性，培养起热爱劳动、尊重劳动的品质，
为培养社会主义建设者和接班人做出应有的贡献。

劳动美班会记录篇五

在这次以“爱劳动爱文明”为主题的班会上，我深刻感受到
了劳动的重要性。劳动是一种能够培养自身能力和品质的活
动，不仅可以锻炼我们的身体，提高身体素质，还能锻炼我
们的毅力和耐力，培养我们的团队合作精神。劳动的过程中，
我们可以发现自己的潜力，增强自信心，从而更加积极地投
入学习和生活中。因此，爱劳动是培养我们全面发展的一条
必经之路。

第二段：劳动使我成长

在劳动中，我不仅感受到了劳动的辛苦和繁重，更加深刻地
认识到了劳动的意义。曾经是一个对劳动不感兴趣、懒散的
学生，在参与劳动后，我意识到了劳动不仅可以让我们更好
地锻炼身体，还可以让我们更加独立自主。在劳动中，我不
断学习如何根据实际情况去分配工作和时间，不再依赖别人
的帮助。这种独立劳动的能力让我逐渐变得成熟和自信。

第三段：劳动培养和谐班级氛围



劳动不仅仅是我们个人的事情，更是一个班级共同的责任。
通过劳动，我深刻认识到劳动可以培养和谐的班级氛围。在
劳动中，我们互相帮助，互相包容，互相鼓励。当一个任务
完成时，我们获得的不仅仅是成就感，更是团队的成就感。
在劳动中，我们体会到集体的力量是无穷大的，只有我们团
结一致，才能取得更大的成就。

第四段：爱文明，从点滴小事开始

在劳动中，我意识到爱文明的重要性。在平时的学习生活中，
我们应该从点滴小事开始，培养自己的文明礼仪。要时刻保
持环境整洁，不能随地扔垃圾，不乱涂乱画。同时，我们也
要学会尊重他人，不要争吵、打架，要用友善的语言与人交
流。只有我们从小事做起，树立起正确的价值观和道德观，
才能真正构建一个文明和谐的社会。

第五段：总结与展望

通过这次班会，我深刻领悟到劳动给予我们的不仅仅是体力
的锻炼，更是对自身素质的提升和社会责任的培养。劳动可
以让我们在困难和挫折中坚持不懈，在合作和奉献中收获成
长和满足。在以后的学习和生活中，我将继续坚持劳动，传
承并发扬劳动精神，做一个积极向上，爱劳动爱文明的人。
同时，我也希望通过劳动，让更多的人意识到劳动的重要性，
一起共同培养起文明素质，建设一个更加美好的社会。

劳动美班会记录篇六

主持人：xx班“劳动最光荣”主题班会现在开始！

主持人： 五一国际劳动节，是全世界劳动人民的节日。1886
年5月1日，在美国芝加哥，20万工人举行大罢工，要求实行8
小时工作制。这一斗争得到世界各国人民的支持。 后来，国



际工人组织为了纪念这个有意义的日子，就把这天定为国际
劳动节。

主持人：“小喜鹊，造新房，小蜜蜂，采蜜糖。幸福的生活
从哪里来？要靠劳动来创造……”每当唱起这支歌，亲爱的
同学们，你会想到什么呢？对，小喜鹊靠劳动为自己建造新
房子，小蜜蜂靠劳动换来甜美的蜜糖，是劳动为我们带来幸
福的生活，劳动最光荣！下面，由我们全班同学齐唱：《劳
动最光荣》。

主持人：劳动是人间最亮丽的风景线 ，幸福的生活靠劳动创
造，请听诗朗诵《五一颂》。

主持人：劳动创造了世界，光荣永远属于伟大的劳动者，请
听故事《我的名字叫劳动者》

主持人：“要学喜鹊造新房，要学蜜蜂采蜜糖，劳动的快乐
说不尽，劳动的创造最光荣！”同学们，用我们的双手去劳
动，用我们的双手去酿造更甜美的生活！

主题班会到此结束 ！

劳动美班会记录篇七

班会是我们每周一次的重要活动，不仅是交流思想的平台，
更是培养学生正确价值观和行为习惯的关键环节。最近的一
次班会主题是“爱劳动爱文明”，通过班会活动，我深受启
发和感动。下面我将从三个方面来谈谈我的心得体会。

首先，爱劳动是需要培养的。在班会中，我们学校的劳动模
范李叔叔给我们做了一次精彩的演讲。他告诉我们，劳动是
我们每个人生活中必不可少的一部分，通过劳动，我们可以
锻炼身体、提高技能、增长见识。他自己就是通过劳动走上



了荣誉之路，成为全市范围的劳动模范。他的话语让我深受
启发，我意识到自己需要培养劳动的习惯和精神，无论是学
校的日常劳动还是家庭的家务劳动，我都要持之以恒、认真
负责地完成。从此以后，我每天都会主动参与到班级劳动中
去，帮助老师清扫教室、整理物品，同时也主动承担起家庭
的一些家务劳动，让自己慢慢变得更加独立和自律。

其次，文明的行为是社会对我们的期待。在一次班会的互动
环节中，我们进行了模拟场景的游戏，其中涉及到了一些有
关文明礼仪的问题。比如，排队上车时要让老人、孩子先上
车，公共场所要保持安静，不乱扔垃圾等。通过游戏，我们
意识到了文明的行为并非一朝一夕可以养成的，但是只要我
们从小开始，一点一滴的努力，慢慢地就会养成良好的行为
习惯。在日常生活中，我尽量遵守交通规则，排队上下车不
推搡，努力保持安静，同时做到不乱扔垃圾、保持环境的整
洁。我相信这些细小的行为可以影响身边的人，进而改变整
个社会。

最后，班会是增进情感交流的机会。在“爱劳动爱文明”班
会中，我们进行了团队协作的小游戏。通过与同学们合作，
我们彼此之间的情感得到了进一步的深化。我觉得和团队协
作相比，一个人的力量是有限的，但是通过团队的共同努力，
我们可以取得更好的成绩。这个游戏也让我懂得了班级是一
个大家庭，我们应该互相帮助、包容和理解。在班级的日常
活动中，我主动和同学们交流，帮助他们解决问题，同时也
积极参与到班级的集体活动中。通过这样的努力，我感觉我
和同学们之间的关系更加融洽，班级的集体凝聚力也得到了
提升。

通过“爱劳动爱文明”班会，我深深地感受到劳动和文明对
于我们的重要性。爱劳动，培养了我的独立性和自律性，让
我更加勤奋和坚持；爱文明，提醒我要时刻保持良好的行为
习惯和礼仪意识。同时，班会也是增进情感交流的机会，让
我与同学们更好地融洽相处。通过参与班会，我深刻体会到



了班级凝聚力的重要性，班级是我们第二个家。通过班会，
我相信每个班级都会变得更加团结、友爱，每个同学都会从
中受益，成长为更好的自己。

劳动美班会记录篇八

在我们的生活中，劳动和文明一直是不可或缺的。而“爱劳
动爱文明”则是我们每个人应该具备的品质之一。最近，我
们班级组织了一次以“爱劳动爱文明”为主题的班会，这次
班会让我深刻地体会到了劳动和文明的重要性。以下就是我
对这次班会的心得体会。

首先，班会内容丰富多彩，引起了我极大的兴趣。在这次班
会中，我们组织了一系列有趣的活动。首先，我们观看了一
段有关劳动和文明的视频，视频中展示了一些正能量的事迹，
激发了我们内心的热爱劳动和维护文明的欲望。随后，我们
进行了小组讨论，分享了自己对劳动和文明的理解和经验。
最后，我们还开展了一场文明礼仪知识竞赛和手工制作劳动
实践，这些活动都让我对劳动和文明有了更深的认识。通过
这些丰富多彩的活动，班会不仅仅是一次平淡的讨论会，更
是让我们在互动和参与中激发了对劳动和文明的热爱。

其次，班会内容贴近生活，使我深刻认识到劳动和文明的重
要性。我们注意到，劳动活动不仅仅是为了完成一项任务，
更是培养我们团结合作的意识和工作能力。当我们在一起劳
动时，我们互相帮助，相互鼓励，共同解决问题，这种团队
合作的精神在我们的工作中起到了重要的作用。同时，我也
意识到，文明是一个社会进步的标志。只有我们自觉维护好
公共环境卫生，守规矩，文明礼仪礼貌待人，才能营造出和
谐的人际关系和美好的社会环境。通过这次班会，我深深体
会到劳动和文明对个人和社会的重要性，也明白了我们不仅
要在班级中培养这些品质，更要将其融入到我们的日常生活
中。



再次，参与班会让我在亲身体验中感受到了劳动和文明的喜
悦。在活动中，我们通过了解、实践和互动的方式感受到了
劳动和文明的快乐。当我们亲手完成一项任务，看到自己的
成果时，我们感到一种满足感和自豪感涌上心头。同时，我
们也领悟到了遵守规则秩序的重要性，感受到了文明礼仪和
和谐相处的温暖。通过亲身体验，我深刻认识到劳动和文明
所带来的喜悦和幸福感，这也成为我更加坚定地向着“爱劳
动爱文明”的目标前进。

最后，在班会中，我还结交了一些志同道合的伙伴。在进行
小组讨论和合作实践的过程中，我与同学们分享了自己的见
解和经验，从中学到了许多新知识和新技能。而且，在亲手
制作劳动实践中，大家鼓励和帮助彼此，形成了一种互帮互
助的氛围。通过这些互动与合作，我们相互了解，相互支持，
也形成了一种友谊。这些志同道合的伙伴将成为我学习、成
长和进步中的朋友和榜样，他们将继续激励我朝着爱劳动爱
文明的目标前进。

总之，这次以“爱劳动爱文明”为主题的班会给了我很大的
启发。丰富多彩的班会内容，贴近生活的讨论和实践，以及
参与互动的喜悦，让我深刻地认识到了劳动和文明的重要性。
我将把班会中的所学所感运用到日常生活中，并与志同道合
的伙伴们一起努力，共同营造一个爱劳动爱文明的班级和社
会。

劳动美班会记录篇九

尊敬的各位领导，各位朋友，大家好!我演讲的题目是《劳动
光荣，劳动美》。

泱泱华夏文明五千年，多少神话般的故事都和劳动结下了不
解之缘。神农氏教民农耕稼穑，伏羲氏教民结网捕鱼、嫘祖
教民养蚕织布，他们日出而作，日落而息的刀耕火种，为中
华民族的繁衍生息奠定了扎实的基础。



劳动是人类社会赖以生存和发展的基础。马克思说，任何一
个民族，如果停止劳动，不要说一年，就是几个星期，也要
灭亡。我国经济的快速发展犹如插上了腾飞的翅膀，在这繁
荣而辉煌的年代里，数不清的劳动者用自己的智慧和才干为
祖国的建设贡献了自己的青春和热血。回首过去，多少辉煌
成就谱写着劳动者的赞歌：京九铁路贯穿南北交通，陇海铁
路连接东西脉动，三峡大坝实现了毛主席“高峡出平湖”的
伟大梦想。一座座高架桥让“天堑变通途”。西气东输，南
水北调，正在将一个个梦想变成现实。放眼当下，神十升天，
航母出海，蛟龙探秘。劳动者用智慧和创造编织着崭新的神
话!

劳动创造未来，劳动成就梦想。党的明确提出了全面建成小
康社会、实现“两个一百年”的奋斗目标，开启了实现中华
民族伟大复兴的新征程。在全国劳模代表座谈会上，深情地
说：“劳动是推动人类社会进步的根本力量。幸福不会从天
而降，梦想不会自动成真。”

榜样的力量是无穷的。从铁人王进喜、掏粪工人时传祥、售
票员李素丽，到航空报国英模罗阳，他们的事迹激励着无数
的中国人积极劳动，无私奉献。在我们的身边，可歌可泣的
劳动者比比皆是，他们用自己的实际行动，谱写了一曲曲普
通劳动者最美的赞歌。

上高和平路居委会主任兼党支部书记郑友生就是一位值得称
道的普通劳动者。他在和平路居委会工作多年，始终把社区
当做自己的家，把居民当做自己的亲人，执着坚守、无怨无
悔。他刚到社区工作的时候，社区的工作机制还很不健全，
为了创造良好的办公条件，他积极争取资金，筹建了一个功
能齐全的办公大厅，为了建立居民的详细档案，他不分寒暑，
不分昼夜，每天上门走访登记，采集居民的信息资料，为居
民的管理提供了一份详细的档案资料。为了落实片区的计划
生育工作，他带领片区工作人员，走家进户，摸底排查，确
保了社区的计划生育工作落实到户。对社区有困难的群众，



他总是慷慨解囊，出钱出力，受到了居民的一致好评。正是
在他的带动下，社区的其他工作人员也积极向上，和平路社
区也多次被评为“优秀社区”，他本人也多次被评为“优
秀*员”、“优秀人民代表”。

中华民族历来是一个勤劳的民族。我们作为一名普通的劳动
者，在自己的工作岗位上恪尽职守，任劳任怨，就是示范，
就是对劳动意义和价值的诠释。正是劳动，成就了一个魅力
无限的现代中国;正是劳动，创造了无数的惊天伟业，也正是
劳动，让我们比任何时候都挺直了民族的脊梁。

在社会前进的伟大历程中，我们将坚定地站在劳动创新的风
口浪尖，为国家富强、民族振兴、社会发展，以领跑者的步
伐解读中国梦，以劳动者的佳绩实现中国梦，以创新者的姿
态拥抱中国梦。劳动光荣，劳动美，让我们用自己的双手，
创造更加美好的明天!

爱劳动班会演讲稿

劳动美班会记录篇十

1 使学生认识到没有劳动，人类就无法生存，社会就不能发
展的道理，帮助学生树立“劳动最光荣”的观念。

2培养学生独立生活的自立，并掌握一些最基本的知识和技能。

3使学生体会到爸爸妈妈劳动的辛苦，做到尊敬长辈，热爱长
辈。

小品、舞蹈、劳动技能竞赛等。

出旗仪式

一、整队集合，各小组清点人数、征求辅导员意见、中队长



宣布开始

二、出旗、敬队礼

三、齐唱队歌

1、在《劳动最光荣》乐曲声中，主持人走上讲台。

2、主持人：《劳动最光荣》主题队会现在开始！请听歌曲
《老师窗前有一盆米兰》。

3、全班同学听录音。

5、主持人：大家说得都很好。假如今天我们的妈妈也来参加
这次班会，你们又会对妈妈说些什么呢！

6、持人：下面我们看个小品，看看小品中的这位同学是怎么
做的。

表演小品《帮奶奶浇花》

主持人：大家报以热烈的掌声，说明小品中的这位同学做法
很正确。我们要向她学习，做个爱劳动的孩子。下面请看舞蹈
《劳动最有滋味》。

7、学生表演舞蹈。

8、主持人：谁上来为大家讲讲你所知道的劳动者的故事？

学生上台讲故事。

9、主持人：劳动创造了世界，劳动创造了物质财富，劳动创
造了人类的幸福生活。我们来看看伟人是怎么说的。

10、（投影仪出示名人名言）



11、（齐读）劳动是幸福之文。——富兰克林

我们世界上最美好的东西，都是由劳动，由人的聪明的手创
造出来的。——高尔基

劳动创造世界。——马克思

12、主持人：接下来我们进行劳动技能进赛。现在请组织委
员宣布竞赛规则。

组织委员：

（1）服从裁判，要求在规定时间内完成项目。以计时的秒数
为序排出前三名。

（2）遵守比赛时间。

（3）遵守赛场纪律。

文体委员：（举起第一个竞赛项目牌）

快速系鞋带：各小队选手上台，完成时间；2分钟

裁判评定，宣布第一名名单。

13、接下来按同样的步骤进行“钉钮扣和理书包柜的比赛。

14、主持人：通过比赛，可以看出获奖同学动作非常熟练，
说明他们平时经常做家务活。他们既帮助了爸爸，妈妈，同
时自己又学会了许多本领。动作不熟练的同学，还需加倍努
力。同学们，原我们把勤巧精神发扬下去，在劳动中接受锻
炼，成为生活的小能手，成为父母的画稿帮手。

15 、齐唱歌曲《劳动最光荣》，活动结束。



劳动美班会记录篇十一

达·芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可
得幸福的长眠。的.确，只有亲自参加劳动的人，才能尊重劳
动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生
活要靠劳动来创造。劳动是中华民族的传统美德，作为二十
一世纪的青年学生，更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果，
弘扬“劳动光荣”的精神。

1、使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2、使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

1、全班学习演唱歌曲《劳动最光荣》

2、同学表演劳动主题小品

3、同学讲名人劳动故事

4、同学劳动诗歌朗诵

5、班长宣读《劳动光荣，懒惰可耻》倡议书，倡议同学们从
现在做起，从身边做起，从小事做起，在日常生活中热爱公
益劳动、珍惜劳动成果。

6、“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”横幅签名活动，同学们
签名宣誓，做热爱劳动、珍惜劳动成果，为将来建设祖国而
努力学习的好少年。



劳动美班会记录篇十二

为了全面贯彻素质教育方针，推动小学综合实践活动课程的
深入进行，总结综合实践活动课程实施成果，促进地方教材
的进一步开发和建设，并在教育教学活动过程中逐步地探
索——研究——总结——反馈——整理——逐步调整教学活
动环节，完善教学活动过程，最终使小学综合实践活动课落
到实处。

伴随着课程改革的深入进行，对我们这些农村一线教师来说，
我们在综合实践活动的开展过程中，首先要明白教师既不能教
“综合实践活动”，也不能放任学生，而应把自己的有效指
导与鼓励学生自主选择、主动实践有机的结合起来。密切联
系学生自身生活和社会生活，体现对知识的综合运用，这是
一种以学生的经验与生活为核心的实践活动。只有通过实践
活动课的开展，才能使学生形成正确的科学观点，增近走进
大自然，亲近大自然，热爱大自然的美好感情。

当前，世界科学技术迅猛发展，随着科学技术和教育事业的
蓬勃发展，在新时期崭新的任务面前，21世纪需要大批高素
质的人才和职业技能的优秀人才，全面推进素质教育，是我
国基础教育领域的一大改革。小学综合实践活动课作为学校
一项开发研究的一门校本课程，在学校素质教育中占椐着越
来越重要的位置。

科学家、生物学家们认为：劳动创造了人本身，过去从手的
延伸到脑的扩张，今天人们用脑用双手创造了原始社会无法
比的成就。我国是个农业大国，对于农村孩子来说，从小培
养他们热爱劳动，科学种植，了解植物生长的过程和特点，
提高他们学科学，懂科学、用科学的意识。

小学综合实践活动课的开展，对提高小学生学会认知、学会
做人、学会做事、学会共同生活、学会生存的作用是其他学
科、其他教学手段不可替代的，具有实践性。从心理、生理



的发展规律来看，具有独特的创造意识。因为通过学习基础
知识，认识自然并进一步改造自然。

学生从小能在自己不断的实践活动过程中，亲近自然，与大
自然接触，与大地接触，逐步了解植物生长的特点，懂得科
学种地给人们到来的益处。懂得只有通过自己双手创造出来
的东西更有意义和价值。

教师组织学生在校园内的花池和试验田里种花、种草、种白
菜、韭菜、栽葱、种树等。在不同的时间及时对植物的生长
过程进行观察和记录。

xx小学五年级。

1、使学生知道我们国家是个农业大国，当农民也要做一个有
头脑，懂科学会种地，种好地的农民。

3、通过劳动实践活动的开展，使学生进一步亲近自然，与大
自然接触，与大地接触，种植各种植物，逐步了解植物生长
的过程和特点。

4、使学生懂得科学种田能给农民带来很多好处，提高生活质
量。

5、培养学生从小热爱劳动，积极参加劳动实践活动，提高科
学种地的意识。

6、使学生懂得只有通过自己的双手创造出来的东西更有意义
和价值，懂得劳动最光荣。

7、培养学生的小组合作意识，做好不同季节植物生长过程的
记录。

8、在综合实践活动的过程中，让学生体验科学知识与生活的



紧密联系，并利用科学知识科学地指导种田。

通过劳动实践活动的开展，使学生进一步亲近自然，与大自
然接触，与大地接触，逐步了解植物生长的特点;掌握劳动技
能和科学的种植方法，做个学科学，懂科学，用科学的小农
民;懂得科学种田能提高农民的生活质量。

培养学生从小热爱劳动，懂得只有通过自己的双手创造出来
的东西更有意义和价值;懂得劳动最光荣。

1、教师准备照相机，学生准备铁锹、钉耙、锄头、铲子、各
种植物的种子、须根花、草、记录本等。(记录本记录植物生
长的过程)。

2、教师要对学生进行课前动员，使学生积极参加劳动实践，
做好笔记了解植物不同季节的生长、发育过程。

九、活动时间安排

每星期四下午综合实践活动课，记录的时间要求可以采取不
定时记录。因为，植物生长的环境(地方)不同，生长的速度
也不同，还受施肥、浇水时间等因素的影响。

活动用具包括照相机进行拍照，电脑进行收集相关数据，长
皮尺和钢卷尺在学校进行实地测量，笔记本进行真实数据的
记录和计算等。

场地安排包括学校教室、各功能室、灶房、走廊、围墙等。

1、准备阶段;

2、实施阶段;

3、总结与交流阶段;



4、展示学生记录的植物生长过程和学生的劳动成果阶段。

(一)准备阶段：

1、教师对学生进行课前动员。(学校为了使同学们从小懂得
科学种植，给同学们提供一片实验田和花池，根据自己的兴
趣、爱好，种上自己喜欢的花、草、蔬菜、粮食作物、树木
等。既让学生在学习之余参加了劳动实践活动，在劳动中掌
握科学种植的基本技能和方法又能美化学校的环境。

2、通过课前动员激发学生的种植兴趣。

(二)实施阶段：

1、教师带领学生平地，根据学生的兴趣、爱好选自己喜欢植
物的种子和实验地。

2、教师指导学生进行分组、选负责的组长。

(1)按组分配任务。第一组，种玉米;第二组，种金娃娃萱草;
第三组，种韭菜、葱;(植物的生长过程记录要详细、全面)。

(2)安排小组人员开始观察、记录、并在不同的阶段拔草、浇
水、施肥各负其责;

(3)教师对学生要进行不定期观察记录的检查和指导。

(4)让学生在劳动实践活动过程中不断的总结与交流科学种植
的小窍门。

(5)教师要为学生及时提供农用肥料、浇水用的工具等，为学
生的劳动实践活动提供及时的服务。请学生及时汇报自己负
责种的花、草、蔬菜、玉米等的长势情况，对植物进行了哪
些方面的护理工作。如，除草、浇水、施肥等。



1、理论与实践相结合，(教师为学生提供科学种植的书面材
料进行讲解，并在实践中进行科学的指导。

2、电脑查找科学种植技术的方法，要与北方地区气候差异区
别对待，多请老农进行指导，正确处理种植方面出现的有关
问题。

教师指导，父母点拔与学生动手实践相结合。

到了秋天，教师请学生把自己的劳动成果和小档案一起展示
给大家，让大家和我们一起感受丰收的欢乐，感受到自己劳
动成果获得成功的喜悦。

1、根据学生的兴趣爱好帮助学生选择种植的植物。

2、对学生的观察记录进行跟踪指导。

3、请学生把自己小组的小档案与其他小组记录的小档案经常
拿出来相互进行交流，丰富自己的种植经验。

4、秋天是个收获的季节，让学生把自己种的植物种子收集起
来，蓄根花的根用箱子保存起来，为明年的再次下种做好充
分的准备。

小学综合实践活动这门开发课程，具有很强的生活实践性。
既能培养学生的兴趣、爱好又能丰富学生的课余生活和提高
学生的综合素质;能根据学生个性发展的需要，开展各项活动，
这也适应了社会发展的需求。每一个学生的个性发展都具有
独特性，综合实践活动为每个学生个性发展创造了空间。综
合实践活动为学生参与探究提供了机会，使学生在实践中，
通过亲自体验，进行劳动、学习、积累丰富的直接经验，培
养创新精神、实践能力和终生学习的能力。

综合实践活动的总目标是密切学生与生活的联系，推进学生



对自然、社会和自我之间内在的联系的整体认识和体验，发
展学生的创新精神、实践能力以及良好的个性品质。

劳动美班会记录篇十三

1、让学生明白勤劳是我们中华民族的美德，使学生认识到没
有劳动，人类就无法生存，社会就不能发展的道理，帮忙学
生树立“劳动最光荣”的观念。使学生懂得做一些力所能及
的家务劳动是一种美德，从小培养爱劳动的好习惯。

2、培养学生独立生活的本事，并掌握一些最基本的知识和技
能。

3、使学生体会到爸爸妈妈劳动的辛苦，做到尊敬长辈，热爱
长辈，减轻父母的负担，增强劳动观念。

（一）导言。

师：同学们，这节主题班会课，我们共同探讨如何做爸爸妈
妈的的小助手。

（二）质疑。

1、你们在家里做家务吗？经常做吗？

2、能够做哪些力所能及的家务劳动？

请举例说明。

（三）讲故事。

故事一：

星期天，小华在家里帮忙妈妈擦玻璃，费了很大的劲，才把



整个房间的玻璃都擦完了，心里异常高兴，可是妈妈看见了，
却责怪她说：“玻璃擦得不干净，不让你做的事，就别做，
只要把学习搞好就行了”。

讨论：

1、小华和妈妈的做法对吗？

2、不对的地方应怎样做？

故事二：

奶奶正在打扫卫生，小刚放学回来了，就喊：“奶奶，我渴
了，快给我拿饮料。”奶奶赶紧说：“好好好，我立刻给你
拿去”。

讨论：

小刚的做法对吗？他错在哪里，他该怎样做？

（四）确定。

1、xx和小朋友玩，奶奶让她去打酱油，她不去。

2、妈妈不在家，小红自我做饭。

3、xx高兴时，就帮妈妈做家务，不高兴时，就不做。

4、xx在班级爱劳动，在家就不干了。

经过刚才的学习，你有什么感受？

（五）学生齐读关于爱劳动的名言警句与童谣。

（六）班长要求全班同学要做到：



1、会穿衣服和系鞋带；

2、自我会系红领巾和洗红领巾；

3、会自我整理床铺和书包；

4、会自我洗脚、梳头；

5、会叠衣服和摘菜；

6、坚持每一天做一件家务。

（七）竞赛。

整理书包比赛。

劳动美班会记录篇十四

1、透过活动让学生认识到劳动的重要性。

2、体验劳动的欢乐，从小培养爱劳动的习惯。

3、教育学生尊重劳动人民，珍惜劳动成果的思想，珍惜父母
的辛苦和劳动。

1、搜集名人或身边感人的劳动故事。

2、观察班上最爱劳动的同学有谁，用一句说话夸夸他。

（一）激趣导入：同学们，你们看看我们教室的环境怎样，
你感觉到什么？这干净、整洁、舒适的环境是我们的值日生
用他们的辛勤劳动创造出来的。劳动创造了美、创造了完美
的生活，劳动是最光荣的！

（二）学会尊重劳动者。



劳动仅有分工不一样，没有贵贱之分，劳动者是最值得尊重
的人。让我们为这些可敬的劳动者送上最美的赞歌吧！

（三）分享劳动的故事。

（四）表扬爱劳动的同学。

劳动是可敬的，劳动是光荣的。同学们，擦亮我们的眼睛，
看看我们班上最爱劳动的同学有谁？他们平时是怎样做的？
让我们向他竖起赞赏的大拇指，说一句赞美他的话！

（五）点燃热爱劳动之情。

同学们，我们都有一双灵巧的手，让我们用双手学会服务，
学会劳动，学会创造，都来做勤劳好孩子；让我们用汗水描
绘自我的梦想，用双手创造完美的未来！

劳动美班会记录篇十五

1.使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美德，从小
培养爱劳动的好习惯。

2.减轻父母的负担，增强劳动观念。

一、导言：同学们这节主题班会课，我们共同探讨如何当爸
爸妈妈的小帮手

二、质疑

1.你们在家里做家务吗?经常做吗?

2.能够做哪些力所能及的家务劳动?

举例说明



三、讲故事

1.具体内容：星期天，小华在家里帮助妈妈擦玻璃，费了很
大的劲，才把整个房间的玻璃都擦完了，心里特别高兴，可
是妈妈看见了，却责怪她说：“玻璃擦得不干净，不让你做
的事，就别做，只要把学习搞好就行了”。

讨论：

(1)小华和妈妈的做法对吗?

(2)不对的地方应怎么做?

2.具体内容：奶奶正在打扫卫生，小刚放学回来了，就
喊：“奶奶我渴了，快给我拿饮料。”奶奶赶紧说：“好好
好，我马上给你拿去”。

讨论：小刚的做法对吗?他错在哪里，他该怎么做?

四、判断：

1.小明帮助爸爸抱柴。

2.五芳和小朋友玩，奶奶让她去打酱油，她不去。

3.妈妈不在家，小红自己做饭。

4.刘丽高兴时，就帮妈妈做家务，不高兴时，就不做。

5.宋佳在班级爱劳动，在家就不干了。

通过刚才的学习，同学们有什么感受?

五、竞赛



整理书包比赛

六、总结

这节课的学习，同学们都懂得在家里应该帮助爸爸妈妈做一
些力所能及的家务劳动，从小养成爱劳动的好习惯。

劳动美班会记录篇十六

1、使学生在具体活动中体验分类标准的多样性，根据不同的
分类标准可以有不同的分类方法。

2、初步使学生养成有条理整理事物的习惯。

怎样把学习用品有条理地装进书包。

按类整理，课本类是按照使用次数的多少排列顺序。

书包、课本。

教学时间：

1课时

一、导入新课

同学们都喜欢猜谜语，下面我说一个谜语，大家听好，考虑
好了再举手回答谜底。

身体短来耳朵长，各种知识肚中装。上学我要把它背，放学
我要它帮忙。

书包是同学们离不开的物品，我们要把各种文具、作业、练
习本、书本等装入书包，然后背着书包进入学校学习，放学
时，又要把学习用品装入书包，背着它回家去。怎样把学习



用品有条理地装进书包，怎样用正确的姿势背书包，正是这
节课要学习的内容。

二、讲授新课：装书包

1、整理分类。

我们使用的学习用品较多，有课本、作业本、橡皮、铅笔、
文具盒等。先将这些东西大体分为三类。一类是课本类，一
类是作业本、练习本类，还有一类是文具类，如橡皮、铅笔、
小刀等。然后按类整理，课本类是按照使用次数的多少排列
顺序，语文课时多，放在最上面，其次是数学，依次是思想
品德、自然、音乐、美术、体育、社会、劳动。要让学生记
住这一顺序，以便取放。作业本、练习本也要按照科类或按
课上使用课下使用分，文具要装入文具盒内，让学生练习，
同桌检查。

2、装书包。

所有的学习用品整理分类后，即可装书包，要先装课本类，
再装练习本类，最后装文具类。装好后，同桌要互相检查一
下，然后，老师训练学生熟练地取出、装入某种学习用品。
反复练习几遍。书包整理好后，要放在桌洞里或桌旁，如果
在家里，可以放在自己的写字台上或挂在适当的地方。

三、讲授背书包

1、认识不同样式的书包：单肩式、双肩式、手提式。目前，
使用最多的是双肩式书包。

2、背书包的方法。单肩式书包可以将带子直接挂在左肩或右
肩上，书包顺势垂挂在左腰或右腰下；也可以将书包带子套
过头，带子挂在左肩，书包垂挂在身体右侧。需要注意的是，
无论哪种背法，都要将书包带子的长短调整好，而且左右肩



轮换使用。

3、可简单介绍一下手提式、双肩式书包的背法。

四、练习背书包。可按小队分组，让学生背起书包，在教室
里走一走。

五、小结。

劳动美班会记录篇十七

同学们这节主题班会课，我们共同探讨如何当爸爸妈妈的小
帮手

1、你们在家里做家务吗经常做吗

2、能够做哪些力所能及的家务劳动

举例说明

1、具体资料：星期天，小华在家里帮忙妈妈擦玻璃，费了很
大的劲，才把整个房间的玻璃都擦完了，心里个性高兴，但
是妈妈望见了，却责怪她说：“玻璃擦得不干净，不让你做
的事，就别做，只要把学习搞好就行了”。

讨论：（1）小华和妈妈的做法对吗

（2）不对的地方应怎样做。具体资料：奶奶正在打扫卫生，
小刚放学回来了，就喊：“奶奶我渴了，快给我拿饮料。”
奶奶赶紧说：“好好好，我立刻给你拿去”。

讨论：小刚的做法对吗他错在哪里，他该怎样做

1、小明帮忙爸爸抱柴。



2、妈妈不在家，小红自己做饭。

3、五芳和小朋友玩，奶奶让她去打酱油，她不去。

4、宋佳在班级爱劳动，在家就不干了。

5、刘丽高兴时，就帮妈妈做家务，不高兴时，就不做。

透过刚才的学习，同学们有什么感受

整理书包比赛

这节课的.学习，同学们都懂得在家里就应帮忙爸爸妈妈做一
些力所能及的家务劳动，从小养成爱劳动的好习惯。


